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RADKOVSKÝ 

ZPRAVODAJ 
ČÍSLO 10 / ČERVEN 2016 

Slovo pana starosty 

Vážení občané,   

opět se Vám dostává do rukou obecní zpravodaj, jehož obsahem dnes nebude 
konkrétní téma, ale souhrn informací o dění v obci.  

Největší inves!ční akcí letošního roku je vytvoření zázemí sportovně rekreačního 
areálu, jehož ukončení se předpokládá k 30. 8. 2016. Sportovně odpočinkový  
areál bude nabízet jak místním občanům, sportovcům tak návštěvníkům obce 
nezbytné zázemí, jako je WC, sprchy, klubovna, kabiny sportovců a další  
technické prostory. Součás" celého areálu jsou zpevněné plochy, altán, zeleň  
a neodmyslitelně dětské hřiště. Celkový projekt areálu zahrnuje dále vybudování 
mul!funkčního hřiště, parkoviště, oplocení a osvětlení.   

Realizace této čás! se bude odvíjet od finančních možnos" obce a poskytovaných 
dotací.  

 

Přehled financování realizované první etapy sportovně rekreačního areálu 

 

Zázemí (tj. budova): financováno z rozpočtu obce. 
 

Zpevněné plochy, altán: poskytnuta dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
„Program obnovy a rozvoje venkova Moravskoslezského kraje 2016“ ve výši 30 %  
skutečně vynaložených uznatelných nákladů a spoluúčast obce ve výši 70 %.  
 

Dětské hřiště: poskytnuta dotace z Ministerstva pro místní rozvoj, Program obno-
vy a rozvoje venkova, Dotační !tul „Podpora zapojení dě" a mládeže do  
komunitního života v obci“ ve výši 70 % skutečně vynaložených uznatelných  
nákladů a spoluúčast obce ve výši 30 %. 

Úřední hodiny obecního úřadu: 
 

 Pondělí od 9:00 do 17:00 hodin 

 Středa od 9:00 do 17:00 hodin 

Otevírací hodiny obecní knihovny: 
 

Pondělí od 16:30 do 18:00 hodin 

Internet zdarma pro členy knihovny 

Obecní úřad Radkov 

Radkov 58  

747 83 Radkov  
  

mob: 606 712 421 

tel:   556 309 067 

e-mail: ouradkov@quick.cz 
www.obecradkov.cz  

Otevírací hodiny 

výdejního poštovního místa 

na obecním úřadě: 
 

 pondělí 16:00 - 17:00 hodin 

 úterý 13:00 - 14:00 hodin 

 středa 16:00 - 17:00 hodin 

 čtvrtek 13:00 - 14:00 hodin 

 pátek 13:00 - 14:00 hodin 

Celý projekt a samotná příprava dotace na dětské hřiště byla realizována ve spolupráci s dětmi místního  
výtvarného kroužku Pastelka. Výkresová dokumentace, která byla nezbytnou součás" žádos! o dotaci, je tedy 
z dílny našich dě". Představa dě" o tom jak má hřiště vypadat byla zpracovaná nejen jako výkresová  
dokumentace, ale i jako maketa, na jejíž přípravě se podílel celý kroužek a jeho vedoucí. Na měsíc září (konkrétní 
termín upřesníme) plánujeme slavnostní otevření celého areálu a maketa zde bude vystavena. 

Měsíc září je pro dě! začátkem nového školního roku a pro nás měsícem bohatým na společensko-kulturní akce. 

V průběhu září, jak jsem Vás již informoval, plánujeme slavnostní otevření první etapy sportovně rekreačního  

areálu.  Velkou událos", a pro nás poctou, je návštěva potomků hrabat Razumovských, která je plánována na 3. září 

u příležitos! uctění památky rodu Razumovských.  Tímto zveme srdečně všechny občany na Zádušní mši svatou  

za hrabata Razumovské, která se bude konat v kostele Narození Panny Marie v Radkově. Následující týden 10. září 

nás pak čeká již tradiční Obecní pouť. Záměrně nezmiňuji měsíc červenec a srpen. Tyto dva krásné letní měsíce jsou 

obdobím odpočinku a hlavně prázdnin našich dě", které zahájíme 25. června dětským dnem na „školňáku“ v duchu  

olympijských her. Místní spolky Vás o připravovaných akcích na prázdninové období budou informovat 

v následujících příspěvcích tohoto zpravodaje.                Petr Dubový, starosta 
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Aktuální informací je nabídka České pošty, s. p., na zřízení pracoviště „POŠTA PARTNER“ pod obcí. Výsledek prvního 
neveřejného pracovního jednání zastupitelstva obce není za!m jednoznačný, a to v tom směru, zda dané pracoviště 
zřídit pod obcí či nikoliv.  

 

Od roku 2011 obec zajišťuje pro Českou poštu, s. p., tzv. „VÝDEJNÍ MÍSTO“ – občané  mají možnost  vyzvednou si 
uložené listovní zásilky a balíky na obecním úřadě. 

 

V současné době Česká pošta, s. p., začíná realizovat záměr na vytvoření pracoviště „POŠTA PARTNER“.  

 

Realizace daného projektu má tyto možnos!: 

1. „POŠTA PARTNER“ pracoviště bude provozovat obec. 

2. „POŠTA PARTNER“ pracoviště bude provozovat  
právnická osoba (např. TEMPO OPAVA). 

3. „POŠTA PARTNER“ pracoviště bude provozovat  
fyzická osoba (občan obce na živnostenský list, obec poskytne bezplatně nebytové prostory).  

 

Podmínky „POŠTA PARTNER“ :  

· hodiny pro veřejnost - 15 hodin týdně 

· příprava (denní příprava pokladny, denní vyúčtování cenin, poštovních zásilek, !skovin…)  

· kontrola provozování pracoviště „POŠTA PARTNER“ ze strany České pošty, s. p., (sankce)  

· základní rozsah bankovních služeb 

· zajištění provozovny jako plnohodnotné pošty (tj. prodej cenin, poštovního materiálu, !skovin aj.) 

· výpovědní lhůta 6 měsíců 

· odměna  České pošty, s. p., cca 6.300,- Kč (hrubého, po odečtu sociálního a zdravotního pojištění a daně je čistá 
odměny cca 3.480,- Kč). 

 

Zájemci mají možnost získat další informace na obecním úřadě. 

V případě, že obec  nepřistoupí  na zřízení pracoviště „POŠTA PARTNER“ pod obcí a Česká pošta ani po zveřejní  
svého záměru na zřízení tohoto pracoviště nezíská žádného zájemce, zůstane v obci zachováno i nadále  
tzv. „VÝDEJNÍ MÍSTO“. 

Obec stojí před složitým rozhodnu"m, zda na sebe vzít břímě a suplovat povinnost, respek!ve odpovědnost České 
pošty, s. p., a státu. Za"žení obce je jak po stránce finanční, tak po stránce technické (např. zastupitelnost v době 
školení, dovolených, nemocenských, paragrafů apod.). 

Současná situace „POŠTA“ 

Poslední informace, kterou Vám chci sdělit, je z oblas! odpadového hospodářství. Získali jsme další kontejnery na 
plast a papír, které postupně umís"me v obci a rozšíříme síť sběru odpadů.  

 

Závěrem Vám přeji krásnou dovolenou a dětem „suprové prázdniny“.  

 

Petr Dubový, starosta obce 

Upozornění na uzávěru 

Upozorňujeme občany na úplnou uzávěru silnice č. III/44337 Melč – Průtah z důvodu opravy komunikace.  

Termín:  07-08/2016 

Lokalita:  Melč „ JATKA KLEMENS“  po Melč „Hřiště TJ“. 

Objízdná trasa bude včas zveřejněna.   
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Výsadba višňové aleje 

Dne 23. dubna byla provedena výsadba ovocné –  
višňové aleje ve směru od pálenice na Nové Zálužné. 
Malých a velkých brigádníků bylo dostatek a každý si 
zasadil svůj strom, na který pak následně umís!l  
cedulku se svým jménem. Celkem bylo zasazeno  
100 ovocných stromků a ten počet se ukázal bý!  
nedostačující. Brigádníci, kteří přišli o malinko později, 
již neměli co sadit. Brigáda byla ukončena společným 
táborákem, kde si každý mohl opéct párek a poklábo-
sit se svými spoluobčany.    

Brigádníkům děkuji za účast a odvedenou práci,  
Správě silnic MSK, středisko Opava, děkuji za sadební 

materiál a za úvazy děkuji firmě pana Škrobánka  
a pana Augus!na.  

Za pár let, až stromy vyrostou a z našich dě! budou  
maminky a ta#nkové, budou se mít čím pochlubit 
svým dětem a říci jim: „To bylo tenkrát v sobotu roku 
2016. Sví!lo sluníčko a já jsem šel s mamkou a taťkou 
sadit naši - obecní višňovou alej. Možná tam visí ještě 
cedulka s mým jménem“.  

Hlavní myšlenkou této akce bylo podnícení zájmu  
občanů o zlepšení životního prostředí, a to se nám  
podařilo. 

Petr Dubový, starosta 

Den matek 

Dne 15. května proběhla již tradičně oslava svátku  
našich maminek „Den matek“.  

Rád bych touto cestou poděkoval dětem z naší  
mateřské školy, paní učitelce Hrbáčkové a paní  
učitelce Kosečkové za překrásné vystoupení a kulturní 
zážitek. Na závěr byla promítána premiéra pohádky 

„Čertova skála“. Největší zajímavos# této pohádky je, 
že byla natáčena v našem okolí. Režisér pan Vaňásek 
přijel na tuto premiéru a pohádku osobně představil.    

 

Petr Dubový, starosta 
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BLAHOPŘÁNÍ 

Květen: Beková Jarmila - 65 let, Bierská Mlada - 65 let 

 

Červen: Dostál  Aleš - 70 let, Fajkusová Marie - 60 let, He!a Jan - 70 let, Brisuda Pavel - 60 let,  

Alt Milan - 75 let, Křenek Miroslav - 60 let  

 

Emilie Křížová, sociální výbor 

Všem jubilantům přejeme hodně rados!, štěs!, pevného zdraví, veselou mysl a hojnost všeho dobrého.  

Olympijský dětský den 

V sobotu 25. června se za slunečného počasí uskutečnil na „školňáku“ dětský den letos 

v olympijském duchu.  

Po slavnostním zahájení, ve kterém se představily jednotlivé státy a zapálení  

olympijského ohně, se dě" vydaly plnit jednotlivé nelehké úkoly. Jezdily na  

koloběžkách, střílely na terč z vodních pistolí, hrál se fotbal, baseball a ping pong.  

Fyzičku dě" využily při překážkovém běhu, trpělivost při chytání ryb, pružnost při  

gymnas"ce a um při plavání na suchu.  

Po skončení soutěží dě" obdržely medaile a sladkou odměnu. Následovalo kolo štěs#  

a dětský den vyvrcholil velkou balonkovou vodní bitvou, které se zúčastnili i někteří  

dospěláci.  

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci této akce i sponzorům za  

ceny do balíčků nebo kola štěs#. 

Michal Bek, místostarosta  
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   Spolek Radkov 

Obnovená cesta v Dubové  

Po dvě dubnové soboty se sešlo více než 60 dobrovol-
níků nejen z Radkova, ale z celého regionu, při obnově 
cesty v Dubové. Společnými silami jsme srovnávali  
terén, sbírali kamení a odpad, odváželi kles!. Práce 
bylo více než dost. Podporovalo nás teplé počasí, po-
silovala dobrá nálada a společné stolování  :) 

Aktuálně je cesta již v užívání a staráme se o to, aby 
moc nezarostla. Na podzim ji částečně osadíme  

ovocnými stromy, doplníme kamennou lavičkou.    

Za pomoc při realizaci akcí zvlášť děkujeme všem  
dobrovolníkům, Nadaci Partnerství, Obci Radkov,  
panu Leovi Harazimovi s rodinou a členům Hnu! 
Brontosaurus.  

                                                                                                            

Kateřina Skalíková, Spolek Radkov 

Veřejné projednání k bezpečnos! a životnímu prostředí v obci 

V polovině dubna se v Kulturním domě v Radkově 
uskutečnilo projednání pro širokou veřejnost,  
na kterém se řešily důležité otázky obce. Na úvod  
vystoupil starosta Petr Dubový, který přítomné  
informoval o chystaných úpravách v obci – chodní-
cích, novém veřejném osvětlení a výstavbě dětského 
hřiště. Dále upozornil na novou legisla"vu týkající se 

kotlů na pevná paliva a reflexních prvků pro chodce.  

Na projednání byly pozváni odborníci, kteří se dlouho-
době zabývají otázkou ochrany životního prostředí. 
Jako první vystoupila se svým příspěvkem Ing. Iva 
Škrovová, která komentovala současný stav vesnic  
a pomohla definovat přítomným, co dělá vesnici  
vesnicí. Zároveň otevřela otázku možného využi!  
farního areálu v Radkově jako komunitní zahrady. 
PhDr. Marcela Klemensová ze spolku Arnika seznámi-
la přítomné s historií a funkcemi alejí a upozornila  
na hrozby při jejich péči a ochraně. Na informace  
o lipové aleji mezi Radkovem a Dubovou navázal  
Tomáš Skalík ze Spolku Radkov. Uvedl důvody 
k zachování aleje, komentoval postupné kroky vedou-

cí k její záchraně a aktuální situaci. Diskusní blok pak 
uzavřely Michaela Fajkusová a Kristýna Sýkorová ze 
Spolku přátel přírody a myslivos" Srnčata z Radkova, 
které se zabývaly tématem studánek a výsadeb  
stromů ve volné krajině. Večer pak uzavřel dokumen-
tární film „Krajina, která spojuje“. Všem přednášejí-
cím děkujeme za podnětné a věcné příspěvky.  

Na závěr si dovolím malou poznámku. Je velká škoda, 
že se setkání, kde se řeší často zásadní otázky obce  
a mají dopad na velké skupiny obyvatel, účastní tak 
málo lidí. Může se přitom jednat o podobné veřejné 
projednání, anebo například o jednání zastupitelstva.  

Setkání tohoto typu slouží veřejnos", zabývá se  
veřejnými otázkami a slouží k vašemu informování, 
diskusi, zamyšlení a správnému rozhodování. Nechte 
se správně a včas informovat a nenechejte ostatní, 
aby rozhodovali za vás.                                                                                                            

 

Kateřina Skalíková, Spolek Radkov 
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Nepálení čarodějnic na hradě Vikštejně  

Poslední dubnový den jsme si připomněli magickou  
Filipojakubskou noc. Lidé věřili, že tuto noc se slétají 
čarodějnice na čarodějnický sabat, a proto na ochranu 
před nimi na vyvýšených místech zapalovali ohně. I nám 
se jeden krásný oheň povedl na hradě Vikštejně a žádná 
opravdová čarodějnice nepřilétla. K pálení tedy naštěs! 
nedošlo.  

Děkujeme všem, kteří pomohli s tvořením programu 
tohoto svátku, jež jsme mohli společně oslavit. Skvělé 
bylo občerstvení, alchymis"cká dílna, tvůrčí dílnička, 

průvod, masky, špekáčky i kapela.  

Kateřina Skalíková, kulturní komise    

Noc fary v Radkově 2016  

V pátek 10. června jsme zorganizo-

vali, trochu netradičně, Noc fary  

v Radkově. Původně jsme plánovali 

kulturní večer uskutečnit v kostele 

Narození Panny Marie, ale  

s ohledem na jiné plány farnos" 

jsme i my ty své museli změnit.  

Z náplně večerního programu to 

však nic neubralo. Počasí nám přálo 

a průběh akce provázeli milí lidé.  

V úvodu byla slavnostně vyhodnoce-

na výtvarná soutěž "Voda v krajině" 
a předány ceny. Následovalo  
výborné vystoupení pěveckého  
tělesa z Opavy "Každý zpívá tak, jak 
umí" a večer byl uzavřen  komento-
vanou prohlídkou farního areálu.  
Po celý večer byla fara otevřena  
veřejnos" a návštěvníci zde mohli 
shlédnout všechny výtvarné práce.  

Za pomoc a zajištění výborného  
občerstvení děkujeme Blance  
Běťákové, Míše Fajkusové  a Maruš-
ce Kuníkové.  

Rovněž děkujeme sponzorům  
výtvarné soutěže: spolku Radkov, 
spolku Za Opavu, Obci Radkov,  
společnos" CSC stavby, Plovárně 
Hranice a MAS Opavsko.  

Kateřina Skalíková, Spolek Radkov 
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Voda v obci, voda v krajině, díl 1.  

Postupné zastavování krajiny doprovázené stále se 
zvyšujícím podílem nepropustných ploch (cesty  
a chodníky, střechy budov aj.) na úkor propustné 
půdy nega!vně ovlivňuje přirozený koloběh vody. 
Srážková voda (tj. dešťová voda a voda vzniklá  
táním sněhu) již nemůže v dostatečné míře  
vsakovat do půdy a obnovovat zásoby podzemních 
vod. Místo toho odtéká po zpevněném povrchu  
povodí do stokové sítě nebo do vodotečí a stává se 
jednou z příčin lokálních záplav. Zároveň se půda 
v zastavěném území nadměrně vysušuje, vegetace 
hyne a "m se mění i mikroklima (sušší vzduch, větší 
množství prachových čás!c ve vzduchu aj.).  

Určitě jste mnozí z vás byli nedávno svědky, kdy pří-
valový déšť zatopil část obce nebo města, protože 
kanalizační síť nebyla schopná pojmout takové 
množství, kdy byly zatopeny sklepy a vyplaveny  
zahrady, kdy spláchla voda z pole ornici i s úrodou. 
V horkých obdobích vodou naopak šetříme, protože 
jí začíná být nedostatek. Zahrady chřadnou, lesní 
studánky vysychají. Takové událos! vyvolávají  
otázky: Co se děje? Hospodaříme s vodou opravdu 
dobře? Můžeme něco změnit? Můžeme. Protože si 
uvědomujeme, že voda a hospodaření s ní je  
otázkou zásadní, rozhodli jsme se do zpravodaje 
zařadit seriál na pokračování, který se pokusí  
některé otázky týkající se vody objasnit.   

Jedna z možnos", jak je možné situaci napravit, je 
přijmout konkrétní opatření na jednotlivých  
pozemcích. Srážkovou vodu lze to!ž pomocí  
různých zásahů vracet do přirozeného koloběhu 
vody. Nejzákladnějšími typy opatření jsou zařízení 
na vsakování srážkové vody a přeměna původně 
nepropustných zpevněných ploch na propustné. 

U většiny nových nebo rekonstruovaných objektů 
vzniká spousta nových zpevněných ploch. Vydláždit, 
vyasfaltovat nebo vybetonovat část pozemku je  
velice snadné. Po takových nepropustných  
plochách voda odteče velice rychle. Co se s ní však 
dál stane a jak chybějící vláhu nahradíme?  

Lidé najednou nemají domky ve vlahé krajině, ale 
v pouštní výhni. Obyvatelé se snaží tuto výheň 
ochladit zaléváním vodou z vodovodního řadu. 
V letních měsících pak bývá tento vodovodní řad 
pře"žen právě těmito odběry tak, že výše  
položeným budovám neteče voda. Zalévání pitnou 
vodou přitom nepatří mezi hospodárné, ani laciné 
záležitos!.  

Stačí, aby každý stavebník zvážil, jaké plochy kolem 
nemovitos! potřebuje a jak využije dešťovou vodu, 
kterou mu příroda poskytuje zdarma. Malé  
uskromnění v komfortu využi" ploch přispěje jak 
k finančním úsporám, tak k dobrému pocitu, že  
objekt je v souladu s okolní krajinou. 

Projděte se někdy po svém pozemku a uvidíte, kolik 
ploch je zpevněných do té míry, že se na nich  
dešťová voda nemůže vsakovat, a cenná vláha tak 
odtéká do kanalizace. Zjis"te, že jsou to přístupové 
a příjezdové cesty, chodníky, parkovací místa,  
sběrná místa pro odvoz komunálního a recyklova-
telného odpadu, hřiště a posezení, střechy domů, 
garáží a zahradních kůlen. Co může každý z nás 
změnit, aby se situace pro všechny zlepšila?  

 

Inspirováno publikací: Jak hospodařit s dešťovou 

vodou na soukromém pozemku 

Ústav pro ekopoli!ku, o.p.s.  

Předzahrádka - původní stav ...          ... a stav po změně povrchu 
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   Mateřská škola Radkov 

„Šipkovaná ke studánkám“  

V měsíci dubnu, při krásném počasí, 
jsme vyrazili na „Šipkovanou ke 
studánkám“ pod vedením Kateřiny 
Skalíkové, které �mto velice děkuje-
me za krásný vzdělávací a zároveň 
zábavný program pro dě� z naší ma-
teřské školy! Už od školky jsme vyra-

zili po šipkách a po cestě hledali 
obálky s úkoly či hádankami. Vše se 
týkalo tématu vody. Hádali jsme 
vodní živočichy, rostliny, poznávali 
je podle obrázků, spolupracovali při 
drama�cké hře na řeku, rozpozná-
vali vodní útvary z hádanek, zdobili 
okolí studánky svými výtvory, zkrát-
ka jsme si dosyta užili svěží jarní  
dopoledne v naší pěkné obci. U dru-
hé studánky, což byl také náš cíl, 
jsme hledali poklad, který jsme po 
delším hledání obálky (nápovědy) 
zdárně našli. Měli jsme z dárků, kte-
ré nás v něm čekali obrovskou ra-
dost a ještě jednou moc děkujeme! 

Renata Hrbáčková, učitelka 

Výlet do ZOO Zlín  

K letošní oslavě svátku všech dě� jsme si místo  
programu v MŠ, společně s MŠ Klokočov a MŠ Čermná, 
připravili pro dě� výlet do ZOO ve Zlíně. Ač dě� milují 
výlety, tak tento byl jimi očekávaný s obrovským  
nadšením. Asi měsíc jsme opravdu téměř dennodenně 
řešili otázku „Kdy pojedeme do ZOO?“. Den D nastal  
a my společně s ostatními školkami vyrazili plně  
připraveni do Zlína.  

Počasí nám přálo, a tak jsme mohli vidět také mnoho 
zvířat v jejich celé kráse a ve výbězích. Největší zájem 
vzbudily samozřejmě žirafy, sloni, zvířata dosud dětmi 
nepoznaná a neměli jsme nouzi ani o zážitky. Sledovali 
jsme před žirafou prchající mláďata prasat savanových, 

procházeli mezi volně poskakujícími opicemi, stáli od 
spícího lenochoda jen na délku paže, ale největší zážitek 
asi měli � odvážlivci, kteří se odhodlali strčit ruku do 
bazénu s rejnoky. I dě�, které si rejnoky nepohladily, ale 
pouze si v bazénu smočily ruce, pištěly vzrušením, když 
se nějaký ten tmavý s�n přiblížil. Věřím, že tento zážitek 
se dětem vryje do pamě�.  

Den v zoologické zahradě jsme si opravdu naplno užili,  
a pokud každého alespoň malinko oboha�l v lásce ke 
zvířatům, pak byl tento výlet opravdu smysluplný!  

 

Renata Hrbáčková, učitelka 
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   Masarykova základní škola a mateřská škola Melč 

JAKÝ byl školní rok 2015/2016? 

To je otázka, která se v závěru školního roku přímo nabízí. Hledat na ni ty nejlepší odpovědi však není tak úplně  
jednoduché. Ne snad proto, že by žádné nebyly. Ba naopak. Spíše proto, abychom něco významného neopomněli. 
Tak tedy:  

Byl tradiční!? 

I ve škole najdete spoustu ak!vit, 
které se opakují, a to proto, že jsou 
žádané, zábavné a ve výchově  
a vzdělání mají své nepopiratelné 
místo. V tom letošním školním roce 
přišly po Vánoční besídce a jarmar-

ku velikonoční dílny pro společné 
tvořivé chvíle dě" a jejich rodičů, 
projektové Dny zdraví či Země, kdy 
žáci provedli generální jarní úklid 
nejenom v okolí školy, ale i na  

obecních prostranstvích. Vyvrchole-
ním těchto obvyklých činnos" bývá 
a bylo Melčské kulturní jaro, které 
si tentokráte vzalo pod lupu  
a z různých úhlů pohledu přiblížilo 
jedno  z nejpůvabnějších témat, a to 
pohádky. Žáky už jen čekají tradiční 
školní třídní výlety do nejrůznějších 
míst a lokalit.  

Byl inova"vní!? 

Jako naprostá novinka přišlo do vyu-
čovacího procesu zavedení žákov-

ského por#olia. Za"mco v září ještě 
zelo prázdnotou a ve tvářích žáků  
i pedagogů byly patrny údiv a rozpa-
ky, dnes už se mohou žáci pochlubit 
jeho mnohdy nepřehlédnutelným 
obsahem, který ukazuje posun  
a výsledky vzdělávání každého  
z nich. Příjemnou změnou prak!cké-
ho rázu byla pro žáky jistojistě  
generální rekonstrukce žákovských 

šaten, resp. nákup uzamykatelných 
a účelných šatních skříněk pro  

osobní věci. Stejně příjemná byla  
i úprava učebny prvního oddělení 

školní družiny, která zároveň slouží 
žákům v dopoledních hodinách pro 
prak!cké studium literární výchovy 
jako čítárna.  

Další významná úprava byla vyvolá-
na shora, legisla!vními změnami. 
Pedagogové v průběhu druhého 
polole" upravovali školní vzdělávací 

program tak, aby korespondoval 
s novou právní terminologií  
a obsahoval na veřejnos! tolik  
diskutovanou inkluzi. V upravené 

podobě vstoupí školní vzdělávací 
program v platnost od  1. září 2016. 

Byl jedinečný!? 

Jedinečnost a neobyčejnost dělají 
výjimečné a neobvyklé věci, 
v případě školy pak její nevšední 
činnos!. Máme-li si tedy odpovědět 
na otázku, čím byl školní rok 
2015/16 mimořádný, jednoznačně 
to byly realizace projektů 
z posledních výzev Operačního  
programu Vzdělávání pro konkuren-
ceschopnost Čteme a rozumíme, 
mluvíme a poznáváme a Obratný 
v technice i cizím jazyce. Pro připo-
menu" prvně jmenovaný projekt 
celé pě!ně žáků naší školy umožnil 
poznat přednos!, památky a zajíma-

vos! britské metropole a jejího  
blízkého okolí, za"mco všem žákům 
pak přinesl novou žákovskou kni-
hovnu, přičemž se zbrusu novými 
knižními !tuly se měli žáci možnost 
seznámit skrze čtenářské dílny. Pro-
jekt Obratný v technice i cizím jazy-
ce nákupem vybavení, pomůcek  
a výukových programů přispěl a na-
dále bude přispívat k širšímu tech-
nickému rozhledu a vyšší jazykové 
vybavenos! našich žáků. V těchto 
dnech očekáváme vyhlášení prvních 
výzev nového Operačního programu 
Výzkum, vývoj, vzdělávání a Integro-

vaného regionálního operačního 
programu. Pracujeme tedy intenziv-

ně na přípravách nových projektů, 
které by měly přinést žákům lepší 
podmínky pro vzdělávání a pedago-
gům další profesní růst v souladu 
s trendy a požadavky dnešní doby.  
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Celá společenská událost byla organizována  v sobotu 
14. května 2016 místním rybářským spolkem 
v zastoupení panem Konečným a panem Hýblem 
s manželkami. 

Na této kulturní akci pořádané ku příležitos! tradičních 
oslav Svatého ducha, bylo přítomno minimálně 60 obča-
nů Radkova a hosté. Bylo spotřebováno 200 kusů vají-
ček, 2 kg cibule, slaniny, 7 kusů chleba atd. 

Tato výše jmenována kulturní společenská událost se 

konala v místním pohos!nství pana Orlického, kterému 
rybáři Radkov touto cestou děkují za jeho vstřícnost  
a kvalitní obsluhu našich hostů.  Na rozdíl od minulých 
let nám vyšlo počasí, které se příznivě projevilo vysokou 
účas" občanů Radkova a hostů. 

Rybáři Radkov děkují všem zúčastněným a věří, že  
i nadále se setkáme v hojném počtu při pořádání  
různých kulturních akcí.  

Konečný Vladimír, Hýbl David  

Díky komu?

Škola by se dala přirovnat k jedné velké rodi-
ně. Pracuje zde spousta „dospěláků“  
a navštěvuje ji ještě více dě". Každý člen 
této ohromné rodiny má svou funkci, na 
každého se můžeme obrá!t či spolehnout.  

Hlavou rodiny je bezpochyby pan ředitel 
Pavel Piskovský, který udává škole směr  
a usiluje o naplňování vizí školy. Jeho  
pravou rukou je pak zřizovatel školy –  
starosta obce Melč Mar&n Urbanský – který 
s vedením školy úzce spolupracuje  
a spolupodílí se na naplňování záměrů naší 
školy.  

A pak je tady spousta „tet a strýců“, tedy 
kvalitních pedagogů, kuchařek, uklízeček  
a školníků, jejichž práce je nezbytná pro  
dobré vzdělání a příjemné zázemí všech dě" 
– žáků naší školy. Těm všem je třeba  
poděkovat za jejich dobře odvedenou  
práci, stejně jako „pravým“ rodičům všech 
žáků za úzkou spolupráci a vzájemnou  
důvěru, které jsou tolik důležité  
při výchově a vzdělávání každého dítěte.  

 

Mgr. Vendulka O!ová 

zástupkyně ředitele školy  

To nejlepší na konec 

Šestnácté červnové odpoledne se v nových školních  
a obecních venkovních zahradách uskutečnil další ročník 
akce organizované Klubem rodičů, a to RODINA BLÍŽ 
ŠKOLE. Jednalo se o neformální setkání rodičů, dě"  
a učitelů s cílem pobavit dě! a současně pobavit se (ve 
smyslu pohovořit) mezi sebou. O zábavu bylo postaráno 
na jednotlivých stanoviš"ch, kde dě! plnily „povinné“ 
úkoly, aby pak mohly užívat zasloužených odměn. Kdo 
by mezi úlohami hledal vyjmenovaná slova nebo snad 
násobilku, nenašel by. Zato by objevil pocitový  
chodníček, luštění křížovek, skládání „puzzlíků“ či úkoly 
zaměřené na pohybovou obratnost. Pakliže bylo vše 
splněno, běželo se s rados" pro odměnu. A opět to  

nebyly jedničky, ale ovoce namáčené v čokoládové  
fontáně nebo buř"k k opečení. Především pak malé 
slečny ocenily  „kosme!cký domeček“, kde se pod  
rukama zkušených rodičů a učitelů měnily v motýlí  
slečny, kočičky či další pozoruhodné bytos!. Celým  
odpolednem se nesla příjemná a přátelská atmosféra, 
umocněná přítomnos" živé hudby, překrásným prostře-
dím a slunečným počasím. Na úplný závěr mi dovolte 
poděkovat všem členům Klubu rodičů za organizaci  
tohoto veřejného, zároveň však komorního a především 
pak báječného setkání dě", rodičů a učitelů.  

Mgr. Vendulka O!ová 

zástupkyně ředitele školy  
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Ukliďme svět - ukliďme Česko 

O víkendu proběhla hlavní vlna úklidů v rámci projektu 
Ukliďme svět - ukliďme Česko.  

Do 1 570 místních úklidů černých skládek a pohozeného 
odpadu se zapojilo okolo 65 000 dobrovolníků. Českou 
republiku se jim podařilo zbavit 1 600 tun odpadu. Tolik 
zpráva z internetu. 

 

V sobotu 16. dubna se celý náš domov zúčastnil akce 
Ukliďme svět- ukliďme Česko. V půl desáté ráno jsme se 
sešli na radkovské zastávce a vyslechli si, co se po nás 
chce. Starosta rozdal všem plastové pytle, rukavice  
a začali jsme s úklidem. Polovina dě! šla hlavní cestou  
a sbírala v příkopech odpad a plastové láhve. Druhá  
polovina šla okolními uličkami Radkova. Všichni jsme se 
sešli u fotbalového hřiště. To již byly tři plastové pytle 
plné nepořádku. 

S úklidem jsme pokračovali okolo našeho domova  
a skončili na zřícenině hradu Vikštějn. Celkem sedm  
pytlů odpadu byl výsledek naší tříhodinové práce. Pan 
starosta nám za odměnu rozdal pi! a špekáčky. Ty jsme 
opekli a okolo druhé hodiny odpolední jsme se vrá"li do 

domova. Následoval pozdní oběd a velká odměna pro 

všechny. Sobotní i nedělní odpoledne bylo ve znamení 

radovánek v kravařském aquaparku. Dě" využily  

všechny dostupné atrakce, které kravařský areál nabídl. 

Všem dětem moc děkuji za jejich ak"vní přístup k úklidu 

vesničky, ve které se náš domov nachází. 

O týden později se naše dě" zúčastnily akce, kterou  

organizovala obec Radkov, a naše dě" pomáhaly 

s výsadbou višňové aleje.  

Mar�n Holčapek 

BB 

  Dětský domov a Školní jídelna, Radkov - Dubová 

Fotografie z akcí (úklidová akce fotky nahoře, turnaj v discgolfu řada dole) 
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Předpokládaný termín vydání následujícího čísla  
Radkovského zpravodaje je září 2016.  

Víkend 21.-22. května patřil malým stolním tenistům. 
Od sobotního rána se stal radkovský kulturní dům  
víkendovým domovem všech malých hráčů stolního  
tenisu. 
Pro dě!, které se akce zúčastnily, připravili členové  
místního KST spoustu zábavy a sportování. 

Malí sportovci si nejprve zahráli mezi sebou turnaj ve 
stolním tenise a zkusili si trénink s hracím robotem. Po 
vydatném a chutném obědě se vydali na dobrodružnou 
stezku přírodou, kde je čekala spousta zajímavých úkolů. 
Hrál se fotbálek, střílelo se ze vzduchovky a v podvečer 
se opékaly špekáčky. Večer byla pro všechny připravena 
soutěž "Radkov hledá talent", kde byl prostor se  

předvést ve zpěvu a tanci před hvězdnou porotou :) 

Před spaním se promítaly pohádky a pak už si všichni plni 

zážitků zalezli do svých spacáků. Víkend se opravdu  

vydařil a přálo i počasí. Věřím že všem, co se nebáli  

strávit víkend s námi, se akce líbila a že si vše parádně 

užili. 

Velké díky za podporu patří obecnímu úřadu, farmě Grim 

a dospělákům z klubu stolního tenisu.  
Za KST Jaroslav Žiačik  

   Klub stolního tenisu Radkov 

Sportovní víkend s "KST" 

Spolek Radkov vás srdečně zve na 

  

ZÁŽITKOVÝ  
DEN HRADU VIKŠTEJNA 

  

v sobotu 27. srpna od 13 h 

  

prožitkové ak!vity, jarmark, hudba, tvůrčí dílny, občerstvení 

a zase něco navíc 

 

Srdečně zveme všechny občany na 
 

Zádušní mši svatou  

za hrabata Razumovské 
 

v sobotu 3. září 2016 

do kostela Narození Panny Marie v Radkově 

 

Zveme všechny občany na  

Obecní pouť  
 

v sobotu 10. září v Radkově 
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Na vyvýšeném místě v samém srdci obce se po levé 

straně u kostela Narození Panny Marie nachází  

významný pozdně barokní objekt fary. 

Budova fary v Radkově je přízemní zděnou  

omítanou cihlovou budovou stojící na jednodu-

chém obdélném půdoryse. Sokl je z lomového  

kamene. Valbová střecha je pokrytá eternitem,  

který nahradil dřívější břidlicovou a ještě dříve  

šindelovou kry#nu. Okna jsou dřevěná kastlíková, 

dveře dvoukřídlové se světlíky. Na jižní stěně byly 

umístěny sluneční hodiny. 

První písemnou zmínku o kostele Narození Panny 

Marie v Radkově máme z roku 1590, kdy byl  

postaven zcela nový kostel jako náhrada za  

vyhořelý dřevěný svatostánek. O faře v té době 

zmínku nemáme, ale zřejmě již tehdy byl kostel  

farní a fara u něj existovala.   

Jako první radkovský farář je uváděn Wenzel Lang 

k roku 1601. V roce 1636 byl na faru dosazen farář 

Adam Nacher, kdy se uvádí, že „fara byla nějakou 

dobu opuštěná“.  

V děkanské matrice z roku 1671 pak nalezneme 

první sporou zmínku o faře: „fara sat commoda, 

cum hortulo … (fara je pohodlná, se zahradou). 

Rovněž v děkanské matrice Bílovce z roku 1691 se 

uvádí stručná zmínka o objektu fary: „Domus  

parochialis an!qua, adhuc utamque inhabitabilis ... 

(fara je stará a navíc téměř neobyvatelná).“ 
1
 

Další písemné prameny uvádí, že v roce 1773 byla 

opět vystavěna vyhořelá radkovská fara za 260  

zlatých a 35 krejcarů. O této stavební akci jsou  

podrobnější informace v konsistorním archivu: 

„Poté co na radkovské faře bylo požárem v popel 

obráceno obydlí kaplanovo, stáj pro dobytek  

a stodola, a farníci, kteří se nepřízní doby ocitli pod 

tlakem nejvyšší nouze, nebyli s to vypomoci při  

stavební obnově fary /.../ k provedení roubené  

stavby se zděnými částmi bylo třeba 260 rýnských 

zlatých...).“ 
1
 

Farní budova má tzv. centrální dispozici, což  

znamená, že jejím středem prochází chodba  

rozdělující interiér na dvě čás#. Roku 1804 popisuje 

radkovský farář Fabián Malata faru takto: „Byla  

Areál fary v Radkově 

  Z historie naší obce 

Před farou v současnos!. 

Fara na historické fotografii. 
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postavena v roce 1800 na náklady Náboženského 

fondu, jako patrona, a hraběte Jana Adama  

Tenczina jako vikštejnské vrchnos�, na novém místě 

ve farní zahradě. V r. 1804 byla fara přízemní, 5,5 

sáhu široká a 12,5 sáhu dlouhá, zděná, krytá  

šindelem. Ze strany kostela byly 3 pokoje faráře,  

které byly průchozí, v každém byla 2 okna s mříže-

mi. Ze strany vesnice byl u vchodu pokoj kooperáto-

ra s 2 okny, vedle něj kuchyň s 1 oknem, vedle  

kuchyně čeledník s 2 okny a u něj spíž s 1 oknem. 

Dveře u hlavního vchodu a do dvora byly dvojité se  

světlíky. Pod farářovými pokoji byl sklep s dveřmi  

z chodby a s 2 světlíky. Hned vedle dveří do sklepa 

byly dveře na půdu, dlážděnou cihlami. Ta byla na 

náklady faráře přepažena prkny a vytvořen prostor 

pro ukládání obilí. Na dvoře byl dřevěný chlév,  

ovčín, kůlna na vůz, stáj, stodola, varna (na vaření 

piva - Sudkammer) a studna. Dvůr byl obehnán  

laťkovým plotem.“ 
1
  Z tohoto popisu je zřejmé, že 

objekt fary se po více než 200 let téměř nezměnil.  

V roce 1817 byla fara nově pokryta šindelem. 

Z roku 1841 se dochoval podrobnější popis fary, ve 

kterém se mimo jiné píše: „Z předsíně vpravo vedly 

ještě dřevěné schody do sklepa, který byl vlhký  

a nepoužitelný, vedle dveří do sklepa byly dveře na 

půdu. Ta měla podlahu v přední čás� z cihel, 

v zadní, která sloužila k uskladnění obilí, z prken. 

K chodbě vzadu byl přistavěn dřevěný záchod 

s šindelovou stříškou, který byl v té době ve velmi 

špatném stavu, a bylo nutné kvůli nebezpečí požáru 

postavit nový záchod z cihel. Z chodby se šlo na 

dvůr, kde byla studna, stodola, stáj, kůlna na vůz, 

ovčín a chlívek.“ 
2 Na jaře roku 1923 vypukl na faře 

požár v komíně, který byl ale brzy zpozorován,  

takže nedošlo k větším škodám. V létě téhož roku 

byly na faře provedeny další opravy. 

Po 2. světové válce byla fara opuštěna. Římskoka-

tolická farnost Radkov pak farní areál až do 90. let 

20. stole$ příležitostně pronajímala k rekreačním  

pobytům, nikoliv však k trvalému bydlení.  

Po roce 2010 došlo k prodeji fary a přilehlých  

pozemků a novým vlastníkem se stala Obec  

Radkov, která zde zřídila Obecní muzeum  

a o památky průběžně pečuje s místními spolky  

a obyvateli obce. Areál fary je zapsán v Ústředním 

seznamu kulturních památek České republiky jako 

nemovitá kulturní památka. 

1 Kouřilová, D., Rosová, R. Etapová výzkumná zpráva -  

zjišťovací terénní průzkum auten�ckých forem stavebního 

projevu v regionu Opavska. Památkový ústav v Ostravě, 

2001.  

2 Stavebně-historický průzkum, Památkový ústav v Ostravě 

(Mgr. Lucie Augus�nková, PhDr. Antonín Grůza: Stavebně 

historický průzkum kostela Narození P. Marie v Radkově. 

Ostrava 2000)  

Radkovský kostel na pohlednici z počátku 20. stole!. 

Kuchyně na faře. 


